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● Jaká je podle vás v Evropské unii úroveň vnitřní bezpečnosti v porovnání s jinými              

regiony světa? 

 

Dobrá. 

 

● Je v zájmu České republiky posílit ochranu vnější schengenské hranice proti           

nelegálním činnostem (například nelegální migraci, terorismu či pašování zboží)         

nebo stačí pro určité situace obnovit ochranu českých hranic? 

 

Lepší ochrana vnějších hranic je nepochybně v českém zájmu (v zásadě bez ohledu na situaci               

na vlastních českých hranicích). 

 

● Jak by se posílení / obnovení ochrany mělo projevit v praxi? (například: podporou             

národních pohraničních složek, rozšiřováním unfirmovaného sboru FRONTEXu,       

nákupem techniky pro tuto agenturu, nebo změnou jejího fungování?) 

 

Jednoznačně podporou národních pohraničních složek - finanční, technologickou,        

zpravodajskou a diplomatickou. 

 

● Pro období 2021 - 2027 navrhuje Evropská komise zmnohonásobit rozpočet          

FRONTEXu s cílem vybudovat sbor o síle 10.000 příslušníků. Má česká vláda tento             

návrh podpořit, nebo má usilovat o zachování FRONTEXu v dnešní podobě (několik            

stovek stálých zaměstnanců plus cca 1.500 národních policistů “v záloze” pro případ            

krize)? 

 

FRONTEX má primárně podporovat členské státy a jejich národní kapacity, nikoli vytvářet            

kapacity vlastní. Zodpovědnost ochrany hranic může fungovat momentálně jedině, pokud          

bude postavena na národních státech. Sdílená nebo přenesená odpovědnost za ochranu           

hranice fungovat nebude. Státy, které nemají vnější hranici, mají přispívat těm s vnější             

hranicí schengenského prostoru za předpokladu, že projeví jasnou vůli k ochraně vlastní            

schengenské hranice. Pokud vůli neprojeví a na ochranu vlastní hranice rezignují, nemají            

nárok ani na podporu ostatních ani na setrvání v schengenském prostoru. Jedině za těchto            

předpokladů může být zachování schengenského prostoru garantováno. 


